

脱贫攻坚进行时

孝婿王顺国：脱贫路上我要尽心尽力

——“不等不靠 脱贫摘帽”贫困户先进典型系列报道之十七



王顺国(右)搀扶着岳父

说起庙下镇湾子村连长明一家，村里的群众无不连声感叹。

今年78岁的连长明，1963年入伍，在新疆当兵6年，退伍后一直在家务农，膝下育有一子两女。按说这样的家庭应该是幸福的，可不幸的是大儿子从小患有精神病没有任何劳动能力，18年前老伴姚琴又得了半瘫，生活完全不能自理，一家子的重担就落在了连长明一个人的身上。好不容易熬到了女儿们都出嫁，自己的负担减轻，谁知2016年连长明又患上了脑梗和心脏病，瘫痪在床，生活起居完全不能自理，需要人照顾。

“还好，人家有个好女婿，现在连长明一家三口基本都在我们镇文寨村二闺女家住，女婿王顺国人好，照顾的也周到。”庙下镇湾

子村党支部书记赵虽太说。

“顺国孩子‘亚克西’（新疆维语，赞扬之意），他最好，世上都难找这样的女婿。”提起王顺国，连长明竖起大拇指眼里噙着泪说道。在庙下镇文寨村，一提起11组的王顺国，大家都点头夸奖，称赞他人实在、孝敬老人，是一位好女婿。

“两位老人都70多岁了，时不时要去医院，经常都是王顺国夫妻在院照顾，在俺村都知道，远近闻名。说实在话，要不是这闺女和女婿孝顺，照顾得周到，两位老人早都不在人世了。”赵虽太感叹道。

听见大家在谈论王顺国，今年74岁的岳母姚琴也忍不住说：“顺国出去干建筑队，回来经常给我们带一些好吃的。他每次去吃桌（参加宴席），都惦记着俺老俩，有时候，上了礼，饭还没吃就急着跑回来做饭，就怕饿着我们。”王顺国的妻子连利娟说，2016年，父亲连长明突发脑溢血后，瘫痪在床，一家三口完全丧失了劳动能力。庙下镇湾子村两委会得知这一消息后，入户详细了解情况，并将父亲一家申请成为建档立卡贫困户。今年7月份，父亲住院，湾子村两委听说后还为其捐赠了1000元。虽然有了政府的照顾，但是生活上还无法自理，王顺国听说后毫不推托，毅然决然

地将父母和智力缺失的哥哥接到家里，担负起赡养的责任。

“他总说，没事的，当年我父母有病在床，你都照顾了那么多年，现在你父母有病，我也会尽心尽力照顾，就把我当咱爸妈的亲儿子用，咱们吃点累吃点苦不怕。”说起王顺国，连利娟话语中流露着感激。

王顺国今年42岁，他和妻子育有3个子女，近几年他都在建筑队工作，因为有一门好手艺，为人实诚，人缘也好，经常都会有人上门来找他干活，每月不一定天天有活干，但一天100多元的收入，生活也算过得去。自从把瘫痪的岳岳岳母和智障的妻哥都接来以后，他一个月2000多元的收入要供给8口人吃喝、上学和医药费，这让王顺国一年都不舍得给自己添一件新衣服。

“现在扶贫政策这么好，（帮扶）干部经常上门，帮了我很多忙，我心里很感激，但我自己有手有脚的，还能做点事，我也想通过自己的努力，让家人过上好日子。”王顺国说。

勤肯肯干的王顺国夫妇，没有“等、靠、要”，而是在村级帮扶责任人和帮扶责任人的积极帮助下，寻找各种致富门路。由于家里小孩正在读书，为不耽误照顾老人和小孩上学，连利娟也在农闲之余利用周末时间在村口路

旁的家宴城打零工。

“我现在干活尽量都在家附近干，为的是能照顾俩老人。俺爹娘下世早，也没能怎么尽孝心，他们俩来了，我就把他们当亲父母一样照顾。我觉得这些事也没什么，都是自己的老人，尽心尽力就行了，都是应该做的。”王顺国说。

靠着这个朴实而坚定的信念，王顺国夫妇起早贪黑，不辞辛苦。“我自己文化不高，但我经常和媳妇、家人说，虽然我们贫困，但我们手有脚，不能只想着靠政府、靠别人，只要我们勤快、肯吃苦，啥日子都能过好。”王顺国说。

想起自己现在的情况，连长明又忍不住抹眼泪，王顺国连忙安慰道：“爸，你也不要想太多，上天安排你遇到一个残疾儿子，也让你遇到一个好女婿。你放心，我有多大力就会尽多大孝心，一定让您安度晚年……”

据庙下镇相关负责人介绍，针对连长明，庙下镇经过研究，对其实施了享受全户低保、残疾人两次补贴、到户增收、畜牧分红、金融分红等政策补贴。还结合实际情况，对其实施了危房改造和“六改一增”项目，改善了居住条件。因为连长明一家丧失劳动能力，所以将该户的土地流转给专业合作社，可以分红。下一步，庙下镇还将对王顺国进行劳动技能培训，并推荐给合适的用人单位，帮助他早日脱贫。 宋乐义

要闻简报

市政协视察民办学校

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）11月27日，市政协主席陈国重带领部分政协委员就我市民办学校发展情况开展专题视察，并召开座谈会。当日，陈国重一行先后到西雅幼儿园、郑州一中汝州实验中学、阳光国际学校、汝州外国语学校视察，向学校负责人详细了解学校规模、师资力量、办学经费、基础设施和学校发展等情况，并听取有关汇报。市领导张平怀、张耀峰、余占营等陪同视察。

张伟带队观摩全市城市基层党建

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）11月27日，市委常委、组织部部长张伟带领市委组织部及各街道负责人共同观摩了我市城市基层党建工作，并听取了党电、望嵩、南关、拐李等8个社区城市基层党建工作整体情况汇报。此次观摩重点围绕组织阵地建设、氛围营造、资料归档、队伍建设、互联互通、自身特色亮点等方面打分评比。

灵宝市考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月27日，灵宝市副市长周增顺一行到我市考察特色小镇建设。考察团先后到温泉小镇、汝河国家湿地公园、汝瓷小镇、城市中央公园云禅湖项目、云禅森林小镇等地，详细了解我市特色小镇建设推进情况。市领导范响立、张振伟陪同考察。

失信被执行人玩“躲猫猫”终被拘

本报讯（融媒体中心通讯员 郭天立 任柯）11月25日，几名执行干警的电话铃声响起，原来，一直躲藏在外地的被执行人栗某在新郑某工业园区被发现了。

申请人秦某和被执行人栗某的民间借贷纠纷一案经法院判决后，被执行人栗某拒不履行法律义务，在该案进入执行程序后，市法院第一时间对栗某采取线上线下查控措施并将其纳入失信被执行人名单。尽管如此，被执行人栗某仍然推脱不还，在承办法官郭天立多次联系后，索性关机躲避。在接到申请人线索后，执行干警们放弃周末休息时间，一大早就远赴新郑某工业园区，将躲在此处的栗某当场拘留。天网恢恢疏而不漏，该案的执行终于取得了阶段性进展。

2019年度党报党刊发行工作进度

截至11月28日下午6点，已经完成缴款任务的单位有：市直工委、陵头镇、工商联、技校、档案局、扶贫办、产业集聚区、统战部、科协、纸坊镇、总工会、温泉镇、广电总台、信息中心、焦村镇、庙下镇、凤穴路街道、组织部、老干部局、财政局、农办、工信委、供销社、市委督查局、林业局、商务局、洗耳河街道、住建局、钟楼街道、小屯镇、宗教局、协作公司、骑岭乡、中医院、夏店镇、文物局、杨楼镇、食药监局、云禅小镇管委会、政协、商业总公司、六社一行、政府办、旅游局、煤山街道、妇幼保健院、政府督查局、安监局、物价局、信访局、纪检委、机关事务局、农机局、第一人民医院、温泉小镇管委会、党校、米庙镇、司法局、第三人民医院、天瑞集团、王寨乡、科教园区管委会、金融办、一高、市场发展中心、人大办、行政服务中心、科技局、煤炭局、检察院、疾控中心、卫计委、二高、妇联、公安局、汝南街道。

关于公布汝州市打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报电话的通知

为切实加强医疗保障基金监管，整顿规范医疗保障运行秩序，严厉打击医疗保障领域欺诈骗保行为，方便群众提供线索、反映问题，汝州市开通了打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报电话。现予以公布，欢迎社会各界参与监督，切实维护参保人员的合法权益。举报电话：0375-6055199。

汝州市社会医疗保险中心 2018年11月26日

关于汝州市农村偏远地区加油站建设规划方案的公告

根据河南省商务厅2017年3月21日下发的《关于预确认汝州市农村及偏远地区加油站建设规划的通知》（豫商运〔2017〕44号），报市政府同意，以新建形式在温泉镇新规划布局加油站1座，现对实施主体公示如下：温泉镇 冯店村 特此公告 监督电话：0375-3321871

汝州市商务局 2018年11月9日

城管局 组织贫困户外出「取经」

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张经飞）为进一步推动脱贫工作，增强贫困户自身脱贫动力和信心，近日，城管局驻村第一书记孙景欣带领王寨乡扶贫办以及大刺湾村两委干部、贫困户代表一行到舞钢市华豫本草中药材种植有限公司学习考察。

本次考察学习的主要目的是现场学习借鉴外地药材种植销售的先进经验，引进成熟技术和销售渠道，发展大刺湾当地特色扶贫产业。该公司负责人认真详细介绍了黄芩、苦参的种植情况，大家实地考察了中草药种植实验田，并现场参观该公司的生产加工车间，感受“种植——精深加工——产品销售”一体化格局，考察团成员们与该公司负责人互相交流学习种植经验。

参加本次考察学习的贫困户纷纷表示：此次外出学习，增长了见识，学到了很多养殖、种植技术知识，也激发了自己积极创业的积极性，下一步一定依靠自己的辛勤劳动来创造财富，增加收入，尽快达到脱贫目标。

爱心医生张亚刚帮助贫困户

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）近日，陵头镇申坡村贫困户刘忠善，将患有“医德高尚，妙手回春”的锦旗送到市人民医院外科一病区（胃肠甲乳）医生张亚刚手中。“感谢党的好政策，感谢市人民医院外科医师的技术高超，更感谢张亚刚医生在我住院期间对我的照顾，才让我有了幸福健康的今天。”刘忠善说。

张亚刚用自己的微薄之力，帮助一个因病致贫的困难家庭摆脱困境。此情此景应该追忆到今年5月18日晚21时，张亚刚诊疗完病人，坐在电脑前写着病历，急诊中

心送来了一位60岁的男性患者，患者处于浅度昏迷状态，且无家属陪伴。张亚刚接诊后意识到患者病情危重，来不及多想，立即推着病人去做彩超、CT等检查，在检查过程中，张亚刚一直拉着患者的手，不停地安慰、鼓励他，并安排病人手术。

当得知刘忠善家境贫困，只有一个19岁的儿子，正在服役时，张亚刚马上意识到这是一个典型的因病致贫的家庭。张亚刚当机立断，在急诊科对患者腹腔镜手术治疗后，就对就医中遇到的困难，尽心尽力帮忙解决，并立即为患者安排了专

门的爱心病房，为老人买来生活用品、营养品等，照料老人的起居，不是儿子胜似儿子。

时隔半年，刘忠善怀着感激的心情再次来到医院，将锦旗送到张亚刚手中。他告诉张亚刚：住房补助、生活补助、各项扶助资金等也已经落实到位，太感谢张大夫的救命之恩了。

张亚刚谦虚地表示，我只是以一个医务工作者的身份，给他们关心，让他们在面对病痛时有乐观的心境。今后我会继续与贫困患者心连心、手拉手，力所能及地为贫困患者解决一些实际问题。



张亚刚医生为刘忠善老人安装拐杖

近日，汝南街道举办冬季治安巡逻动员大会，综治办为15个村巡逻队发放100根新型巡逻棍和夜巡专用反光衣。上百人乘坐20余辆巡逻车挨村宣传巡逻工作，鼓舞巡逻队员士气，震慑犯罪分子。

梁杨子 摄

庙下镇扎实开展大气污染防治攻坚工作

本报讯（融媒体中心通讯员 程慧娟）近期，庙下镇党委、政府采取“管理与治理并重”的工作方针，大力开展大气污染防治攻坚工作。

高度重视，加强领导。召开多次会议，集中学习省、市环境污染治理会议精神，并通过短信、微信平台将会议精神传达到24个村支书、村主任及所有涉及大气污染的企业。制定了文件，明确工作目标和任务，夯实责任。庙下镇成立由镇党委书记任组长的环境污染治理领导小组，将环境污染治理工作落实到人。会后对各项工作进行详细安排部署。

加强宣传，营造氛围。充分利用广播、条幅、宣传车、微信公众号等，广泛宣传大气污染防治的重要性和紧迫性。共悬挂宣传条幅150多条，发放环保宣传页21000多份，出动宣传车辆50余次，在各村宣传栏开辟污染防治专栏，辖区内形成了开展大气污染防治攻坚行动的浓厚氛围。

精心组织，重拳出击。庙下镇环境污染治理领导小组联合环保局、安监局、质监局、工商局、食药监局、派出所、供电所，对全镇环保违法违规企业逐一检查，对环保不达标的一律拆除取缔。

据了解，庙下镇24个行政村的天然气入户管网已基本铺设完毕，预计2019年6月份实现天然气全覆盖。通过对锅炉钻孔和切割等方法，庙下镇127台燃煤锅炉全部拆改到位。为杜绝燃煤锅炉死灰复燃，每月组织不定期、不定时对拆改锅炉企业进行督察，有效遏制了燃煤散烧问题。采取广泛拉网、系统排查的工作方法，重拳出击整治38家“小散乱污”企业，按照“两断四清”要求全部拆除到位。

铁腕治污 保卫蓝天

组织复查暂予监外执行人员病情

市社区矫正中心为该类人员监管提供依据

本报讯（融媒体中心通讯员 戴亚博 程印多）近日，市司法局社区矫正中心组织9名暂予监外执行社区服刑人员，分两批到省政府指定的医学鉴定中心洛阳东方医院司法鉴定所进行年度病情复查，并出具专业的诊断及复查意见，为这类人员是否符合继续暂予监外执行提供依据。根据复查结果，对于暂予监外执行情形消失的人员，市社区矫正中心将一律采取建议收监执行。

为做好此次复查工作，市司法局安排社区矫正专职工作人员，为暂予监外执行社区服刑人员办理复查手续，并对整个复查过程进行监管，严禁违法违纪行为。通过此次复查，进一步掌握了辖区内暂予监外执行社区服刑人员的病情及复查情况。病情复查结果为准确适用暂予监外执行提供强有力的依据，促进了暂予监外执行人员监管工作的依法有序开展。



近日寒风袭来，笔者晚上经过城垣路时遇到一位路人只穿着T恤走在街上，边走边甩胳膊，原来是一位健身爱好者，靠冬季锻炼磨炼意志。 饼干 摄